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Tisztviselők fizetésemelése.
A magyar állami tisztviselők 1903. február 14-ét 

evekig nevezetes napnak fogják tartani. E napon ter­
jesztette a képviselőiül/, elé Lukács László pénz­
ügyminiszter az állami tisztviselő 1c, a 11 i s z- 
t. e k és s z o 1 g á k illetményeinek u j a b b s z a- 
b á 1 y o z á s á r ó I szóló t ö r v é n y j a v a s 1 a t o t. E 
javaslattal, ha törvény lesz, az állami alkalmazottak 
illetményeit 17,945.693 koronával emelik évenkint, 
tehát oly összeggel, mely a költségvetésben annak 
minden elászticzitása mellett okvetlen éreztetni fogja 
magát.

Hogy a javaslat az érdekellek minden reményét 
és kivánatát kielégíti, az összeg magassága daczára 
sem állíthatjuk, melyet a szabályozás igényel, és az 
összehasonlító táblázatok pontosabb áttekintése mellett, 
melyek a javaslathoz vaunak csatolva, bizonyosan lesz­
nek tételek, melyek azt. mutatják, hogy az osztrák 
hivatalnokok, legalább vészben, még mindig jobb hely­
zetben vannak. De ez ne bántsa a magyar tisztviselő­
ket, mert ha már a haza határain túl vetik tekinte­
tüket, látni fognak olyan hivatalnoki kárt is, mely 
jogos irigységgel néz a magyar tisztviselőkre, mert 
helyzetük még a szabályozás előtt is jobb, mint amazé. 
Szem előtt kell tartanunk viszonyainkat s nem szabad 
felednünk, hogy számtalan olyan exisztenczia van, 
mely legnagyobb szerencséjének tartja, ha állami hiva­
talt nyer, és hogy minden keresetágban nemcsak ke­
mény harcz folyik a tétért, hanem ezenfelül még a 
kudarc/, veszélye is folyton fenyeget és meg van az a 
bizonytalanság is, hogy nem eppen az öregkorban, 
mikor a munkaerő már eltűnt, leszünk-e kiteve a leg­
nehezebb nélkülözéseknek.

A törvén) javaslat újabb szabályozásról szól mert 
1893-ban már volt szabályozás. A pénzügyminiszter az 
indokolásban maga is elismeri, hogy az akkori sza­
bályozás t legtelen volt; de az állam nem tehetett, lob­
iét, mint a mennyit akkor tett, es ma indíttatva érzi 
magát hogy ismét egy lépest tegyen előbbre, még pedig 
nagyot. A ki e javaslatban nem talál teljes kielégítést, 
az csak gondoljon arra a pillanatra, melyben az állami 
illetmények majdnem 18 millió koronával emeltetnek 
evenkinl. Mennyi balsors szakadt ránk az évek folytán, 
tutija mindenki. A gazda súlyosan érzi az amerikai ver­
seny nyomását, szőlője elpusztult és a fáradságos tel - 
ujilás gyümölcse még alig mutatkozik, a sertéstenyész­
tést tönkre telte a pestis, az állatállomány pedig meg­
tizedelte a száj- és körömfájás. Az iparos evek óta 
csak tengődik, a nagyipar munkahiány miatt pang, a

kereskedelem alig képes magát tartani és majdnem 
reménytelenül tekint a dolgok fejlődése elé az álla­
mok mindinkább terjedő elzárást irányzata mellett, 
mert mindenki érzi, hogy az állam maga iránt való 
kötelességet teljesít, midőn munkásainak megélhetését 
lehelő könnyűvé tenni iparkodik.

SZEMLE.
Állami népoktatás. Báró Bánffy Dezső a Magyar 

Közélet ez. folyóiratban Dinét czikket irt. melyben az 
egységes magyar nemzeti állam egyik alapfeltételéül 
az állami népoktatást jelöli meg. Ismeri a kérdés meg­
oldásának nehez. voltát a felekezetek teltékenykedésé­
nek indokait és a nemzetiségek leghatározottabb ellen­
kezése ezéljait. Még a leghazatiasabban gondolkozó 
elemek a legtisztább magyar egyházak is vonakodnak 
a közoktatás teljesen államivá tételével elősegíteni 
azon törekvést mely a kizárólagos állami közoktatás 
behozatalával első sorban leghatalmasabb eszköze keli, 
hogy legyen „az egységes magyar nemzeli állam“ meg­
állapítására irányított czel biztosításának; pedig nem 
szabiid ezen nemzeti érdek parancsolta lépéstől vissza­
riadnunk. Naponta paraiicsolóbban lép előterbe az 
érzete es tudata annak, hogy Magyaioiszagon, mindég 
Horvát-Szlavonoiszágtól eltekintve, a nyelvi egységre 
való törekvés mellőzhetetlen; miből aztán következik, 
— annak leghathalósabb eszköze a népoktatás egységes 
államosítása lévén, — hogy attól visszariadnunk nem 
szabad.

Mozgósítanak. Pál' hét óta állandóan háborús 
hink foglalkoztatják Európát, Törökország megkezdte 
a mozgósítást es Ihr szerint. Oroszország is mozgósítási 
parancsot kapott. A háborús hullámok átcsaptak mo­
narchiánkba is, a mit bizonyít hogy a közös hadsereg 
több csapata s ezek közt, a 7-ik hadtest, melyhez a 
debreczen.i 39-ik, a nagyváradi, szegedi temesvári 
gyalogezred tartozik, továbbá a budapesti IV. hadtest 
megkapta a parancsot a fegyveres készülődésre.

A konverzió.
Nemcsak az egész magyar sajtó zúdult, h l, hanem 

már a képviselöházban is interpelláltak amiatt, hogy 
Ausztria több mint kétszázmillió koronával megrövidí­
teni akar bennünket. Néhány szóból áll csak ennek a 
zsaroló fogásnak rövid története 1867-ben Ausztria 
5020 millió koronát kitevő államadóssága kamatjainak 
fizetéséhez 29 188.000 forint évi járulék fizetésével já­
rultunk hozzá s ezt az összeget, mint bizonyos tőkének

A dal s a szív.
Rég’ pihenő lantom ismét dalba’ kezdett. 
Felajzotta egy szent, égi érzelem.
Húrjain viharos szenvedéllyel zúg át.
Az örök, egyetlen, igaz szerelem.

lLjg’ aluvó szivem égő lángra kapott,
Egy kékszemü lány volt a gyújtogató . . .
Áldja meg az Isten szeme pillantását,
Melylyel rám tekintett, meiylvel megfogott . ..

A madár is dallal köszönti a párját,
Az éu szivemből is édes dal fakad . . .
Dalba öntöm én is mindem boldogságom, 
Kékszemü leányka, hallgasd dalomat . . .

A szív s a dal egymást átölelve tartja,
S berniem mind a kettőt te kormányozod . . .
_ — És én véghetet len, örök szerelemmel 
Rólad, csak te rólad, hozzád dalolok.

Borsodi Gynla.

öyötrelmes óra,
Te balga szív, csitulj I Hova ragad 
A (lőre vágy, az át,kos indulat?!
Miért akarsz a sorssal küzdeni,
Mely vaskezével dob határt eléd?
Balga küzdelmed üdvyt úgy «em ad; 
Előbb rom lesz. mint vágyad érheted!

Űzd! űzd el a dőre reményeket,
Miknek valóra válni nem lehet!
Fojtsd inkább könnybe hiú vágyaid, 
Zokogj, repedj meg, de bűnös ne légy 
A szenvedély mit titokban nevelsz, 
Rémeddé válik végre s összetép.

A végzet ellen küzdni a ki mer,
Mely balga az az emberi kebel,
Egy porszem, mely az ár útjába áll 
Az oltár előtt megkötött hitet 
Erős láncz gyanánt, a mely összefűz 
Megölelni nem, csak elvágni lehet.

És nem kisértne vájjon tégedet 
Idő múltán a lelkiismeret,
Midőn a most. még dűlő láng nyomán 
Csk kihűlt hamu, vak üszők marad?
S ki viszsxakéri feldúlt tűzhelyét 
Nem üldözne egy férjnek átka majd ?! !

5 százalékos kamatját hűségesen fizetjük is. Ennek az 
évi járuléknak 5 perczent.es kamat alapján számított 
töke összege 1166 millió koronát tesz ki, ha tehát mi 
évi hozzájárulásunkat egyszer S mindenkorra megvál­
tani akarnék, akkoi 1166 millió koronát kellene fizet­
nünk, amihez törvényadta jogunk vau.

Mig mi azonban hűségesen fizettük Ausztriának az 
évi 29 millió forintot, az alatt ő közjogi hatalmánál lógva 
a saját hitelezőinek fizetett kamatokra adót vetett ki,
1 ti százalékos szelvényadót s ezzel azt érte cl, hogy a 
névleg 5 százalékos járadékkölcsön után tényleg csak 
4"2 százalékos kamatot fizetett, anélkül, hogy ebből a 
kamatmegtakarításból mi is hasznot huztunk volna. 
Ezt, Ausztria joggal megtehette, mert nekünk semmi 
közünk ahhoz, hogy Ausztria miként bánik el a saját 
hitelező polgáraival.

Most vegre Ausztria konvertálni akarja ezt. az 5020 
millió koronányi államadósságát, még pedig 4 százalé­
kos kamatot jövedelmező czimletekre. De hogy a kon­
verziói megejthesse, most már tisztába kell jönni azzal, 
hogy abból az adósságból mennyi illet meg bennünket 
az 1867-ben elvállalt és azóta fizetett kamatokhoz 
képest? Azért kell ezt megállapítani, mert ha mi az 
államadósságnak ránk eső részét kifizetjük Ausztriának 
(amint, szándékunk is) akkor nem lesz. szükség e ránk 
eső rész konvertálására ; akkor a ránk eső rész egysze- 
íüen kifizettetik es annyival csökken az osztrák állam­
adósság.

Hat most már a ránk eső rész 5 százalékos kamat­
láb melletti tőkésítés mellett
megfelel ........ 1166 millió koronának.
42 százalékos tőkésítés mellett

jut na ránk ......................... 1390 millió korona,
4 százalékos tőkésítés mellett

jutna ránk........................ 1460 millió korona
azaz. minél kisebb százalék mellett tőkésítenek évi 
29 188.000 forint éri járulékunkat, annál nagyobb tőke­
összeg jönne ki. És Ausztria zsaroló szándéka éppen 
abban áll, hogy Ausztria 4'2 százalékos kamatlábbal 
akarja tőkésíteni a mi tartozásunkat, abból indulván ki, 
hogy a közös járadék ma tényleg csak 4’2 százalék kamat­
lábon áll. De ez az okoskodás arczátlauság, mert a mi 
fizetési kötelezettségünkre teljesen közömbös az, hogy 
Ausztria egyoldalúkig kivetett szelvényadója révén mi­
lyen kamatmeglakavitást ért el hitelezőivel szemben. 
Hiszen józan ember csak nem fogadhatja el azt a tételt, 
hogy amennyiben Ausztria nem 16 százalékos, hanem 
32 százalékos szelvényadót vetett, volna erre a papirosra 
s amennyiben emiatt annak tényleges kamatozása 3"4 
százalékra csökkent, volna: hát hogy ez esetben most

Nem haj tsz az észre? . . . Tépd szét hát magad ! . 
Csak uőjj, csak tombolj átkos indulat.
Hadd vesse szét erőd e vad szivet ! . . .
Áss sirt magadnak, mély sirt. mely felett 
Vihar ordít komor vak éjszakán,
S átokká válik az emlékezet! . . .

A mi sorsunk.

Te vagy az én napom; 
Én meg bolygó vagyok. 
Az űrben szüntelen 
Tovább-tovább futok.

Bűverő von feléd 
S közelgnem nem lehet, 
Mert pályát szab nekem 
Pap előtt tett hited.

Téged meg állni készt’ 
Az eskü mit Levél . . . 
Mielőtt láttalak 
Te már másé levél.

Tolvaly <téza.
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a mi tőketartozásunk e kamatnak megfe előleg nem 
kétszáz, de négyszáz milliőval eme.kedhetnék! A m, 
tőketartozásunk nem emelkedhetett Ausztria egyoldalú 
adókivetései miatt s minden olyan kísérlet 
1166 millió koronát kitevő tőketartozásunkat emelni 
akarja, mint felháborító zsarolási kísérlet, erélyesen 
visszautasítandó. Törvényben is gyökeredző magyar ál­
láspontunk csakis ez lehet.

Tudja is ezt Ausztria, de nehogy mi abba a hely­
zetbe juthassunk, hogy egyszer s mindenkorra k,fizet- 
hessttk neki az elvállalt 1166 millió koronát: ennek 
megnehezítése czéljából nem akarja felvenni a kész­
fizetést, illetve az aranynyal való fizetés. Amiben az 
a ravasz számítás van, hogy ha aranynyal fizeti etjük 
a kamatot, akkor a szükséges tőkeösszeget a külföld- 
ről is biztosíthatjuk; inig irány hiányában kizárólag 
az osztrák piaczra vagyunk utalva, me y isméié es , 
auimozitá'áuál fogva ez időszeri,,t „agyon megnehez, 
tené a szükséges 1166 millió korona fedezetnek uj ki­
bocsátás utján való előteremtését. Erre számit Auszna, 
mikor egyfelől sürgeti a konverziót, másfelől pedig a 
készfizetés felvételét elhalasztani igyekszik. De hiaba
számit!

V egy es h i ve k
— Kinevezés. A közoktatási kormány f ü 1 ö p 

Mária tanítónőt a verespataki áll. eilemi népiskolá­
hoz rendes tanítónővé nevezte ki.

— Eljegyzés. Gebe Mihály, Bethlen-kollégiunu 
volt helyettes tanár, most makói áll. főgimnáziumi 
rendes tanár, í. hó 14-éu jegyezte el P a u 1 i k R ó z s 1 k a 
kisasszonyt Makón. Gratulálunk.
- Eljegyzés. Fenichel Lázár nagyenyedi keres­

kedő, eljegyezte Leiblich Etelkát, Leiblich József föld- 
birtokos, megyebizottsági tag kedves leányát Nagy- 
esküllőről (Koloz.smegye).

— Áthelyezés. Dr. Kovács Istvánt, a helyben 
állomásozó honvéd zászlóalj ezredorvosát Kassára a 9-’k 
honvéd gyalogezredhez helyezték át.

— Sólymost Elek kitűnő színművészünk nemcsak 
a művészi, hanem a közélet más terein is maradandó 
érdemeket szerez buzgalmával és sokoldalú tehetsegé­
vel. így a főváros egyik legtekintélyesebb testületének, 
az iskolaszéknek tagjává választották, e hó 8-án a Bpest- 
józsefvárosi demokrata kör alelnöke lett, miáltal poli­
tikai tevékenységének kifejtésére is széles tér nyílt.

— Halálozás. Gyász érte városunk több előkelő 
és köztiszteletben álló családját Hegedűs G y u 1 a 
főmérnöknek, a soproni építészeti hivatal főnökének 
elhalálozásával, ki, mint néhai Hegedűs János 
kollégiumi professzornak fia, rokonsági viszonyban sóit 
a Kovács és W inkier családokkal. A gyászolók 
fogadják a szomorú eset alkalmával mély részvétünket.

— A nagyenyedi kereskedő ifjúsági könyv­
tár javára, annak tagjai folyó hó 21-én a váiosi 
redout termeiben zártkörű táuczestélyt rendeznek. 
Kezdete 8 és fel órakor. Személyjegy 2 kor. 50 f. Csa­
ládjegy 6 kor. Számozott karzati ülés 2 kor. Jegyek 
előre válthatók a helybeli divatkereskedésekbeu. A 
könyvtár gyarapítására adandó szives felülfizetéseket 
köszönettel fogadja és hírlapikig nyugtázza a lendező- 
ség

A Nagyenyedi Épület-Iiakatosárugyár r. t.
igazgatósága f. hó 14-én tartotta meg alakuló gyűlését 
Elnökké egyhangúlag ismét Gáspár János, Alsó- 
feliérmegye nyugalmazott főjegyzője, igazgatóvá Papp 
János gyógyszerész választatott meg.

- A Nagyenyedi Székely Társaság í. hó 
15-én d. u. 3 órakor felolvasó-illést tartott a Eethleu- 
kollégium dísztermében. Előadást tartott Székely 
János tanár „A művészetek köréből.“ Az előadó 
tanár érdekesen osztályozta a művészeteket s több 
világhírű képet mutatott be magyarázatokkal kísérve.
S z a th m á r y József iparos-polgártársunk lelkesen és 
találó színezésben adta elő Petőfi „A ledőlt sze­
li o r* ez. hatásos költeményét. A szép előadásokért a 
megjelent közönség tapsokkal és éljenekkel fejezte ki 
köszönetét.

— Országos ref. tanárgyülés Nagyenyeden.
F. é. juuius hó 29. és 30. napjain országos tanárgyülés 
lesz Nagyenyeden, melyre hazánk minden részéből 
előreláthatólag nagy számmal jelennek meg a ref. tanár- 
egylet tagjai. A tárgysorozat eddig még nincs megálla­
pítva. Két pontját ismerjük a kolozsvári Prot. Közlöny 
híréből. Lázár István, nagyenyedi tanár előadást 
fog tartani Alsófehér megye magyar népéről, 
Nagy Zsi gmond, debreczeni tanár a hollandiai 
közép- és felsőoktatásról.

— Az országos ref. tanáregyesület központi 
választmánya s vidéki tagjai között történt végleges 
megállapodás szerint Il-dik nagygyűlését f. évi juuius 
29. és 30-án tartja meg városunkban. Erre figyelemmel 
lévén felhívják az iskolákat, hogy az iskolai évet juuius 
29-ére mindenütt fejezzék be, hogy a tanárok a gyűlé­

sen vészt vehessenek. Városunk tehát az idén két
országos jelentőségű gyűlésnek lesz színhelyévé; az
Em ke gyűlés s az orsz. ref. tanáregyesület g> ülésé­
nek, a mi kisvárosunknak c ak díszére s büszkeségeié

Va - A balázsfalvi gór. katli. főgimnázium ifjúsága 
február lió 12-én szokta ünnepelni a gimnázium \éd- 
szen,jelnek ünnepét, mely alkalommal távgysorozatos 
ünnepélyt rendez; magyar, német, román, latin, görög 
nyelven Untatlak szavalatokat, a szereplők e czélia 
rendelt alapból bizonyos összegű jutalmat kapnak, 
melyet maga az érsek személyesen oszt ki. Ezen ünne­
pélyt ez évben is megtartották, a mely igen jól sike­
rült különösen a magyar szavalat talált általános tet­
szésre. Hetzegán Gyula VII. osztályos tanuló sza­
valta Kemenes F. „Hi.ehagyott“ cziniü gyönyörű Köl­

teményét megfelelő szép előadásba n. általános tetszés 
között. Az ünnepélyt este táncmulatság követte, a 
mely szintén jól és szépen sikerült, 60 par ja.ta a

- A nagvenyedi ev. ref. egyházmegye Nagv- 
enyeden a vámház termében folyó évi márczius 4-én 
,1. e. 10 órakor rendkívüli közgyűlést v‘ait. Táigyak.
1 A lemondás folytán megüresedő esperesi és szám­
vevői hivatalok, valamint a T. Szemerjay Gyula elha­
lálozásával megürült fegyelmi bírói állásnak választás 
utján be'öltése. 2. Véleményezés a konvent által meg­
állapított zsinati törvényjavaslatokra : ha ezek a folyo 
hónapban eküldetnok. 3. Esetleg felmerülő más ügyek, 
melyeknek elintézése szükségesnek mutatkozik, a nél­
kül hogy az előre nem tudás miatt hátrányos vonni.
4 VégüT egyházi értekezlet lesz, melyei. - lemondás 
következtében — egyházi elnök választandó.

— Kérünk felvilágosítást. F. hó 17-én a levél­
gyűjtő szekrények egyikén 12 óra 20 perckor a jelző- 
táblácska azt Ígérte, hogy u levelek Va 12 órakor sze­
detnek ki. Kérünk felvilágosítást, hogy ez a jelzés 
éjjeli Va 12 órára vonatkozik-e? Vagy talán ", jező- 
táblácska maradt ott, a helyett,' jl.ogy kicseréltetett 
volna, vagy végül - a mi legkevésbé jó a közönség 
nek a V-2 12 órakor kiszedni szándékolt levelek is 
ott maradtak, míg megkönyörül rajtok a posta s 12, 
esetleg 24 óra múlva mégis csak expediáltatja.

— Balázsfalváról levél érkezett szerkesztőségünk­
höz, mely reflektálva bfalvi levelezőnknek lapunk 11-ik 
számában a magyar kaszinó báljáról szóló tudósítására, 
tiltakozik az ellen, hogy bárkinek hazafiságára lehetne 
abból következtetni, ha valamely mulatságon meg nem 
jelenhetik. A levelet egész terjedelmében nem közöl­
hetjük. Nemcsak azért, mert terjedelmes és e.ős ki­
fejezései miatt személyeskedő vitákat provokálhatna, a 
melyektől minden módon óvakodni iparkodunk : hanem 
azért is, mert ez az ügy ma már közönségünket nem 
érdekli. Mi a magunk részéről örömmel konstatáljuk 
a levél alapján azon tényt, hogy azoknak, a kik a 
mulatságon nem jelenték meg, erre fontos okuk volt, 
és méltatlankodva tiltakoznak az ellen, hogy ez alapon 
hazafias érzületükben kételkedni lehetne.

— A nagyidők tanúi. Félhivatalos statisztika 
jelent meg a negyvennyolczas honvédek nyugdíjazásá­
ról. Száraz számok, a melyek azonban elszomorítják a 
jó hazafit, a kinek fáj az a keserű tudat, hogy a dicső 
honvédsereg, a mely diadalmasan forgatta kardját, a 
rengeteg ellenség sorai között, egyre ritkul. Negyven- 
nyulczban 130,000 vitéz állott csatasorba s ma már 
csak körülbelül húszezer él közülök. Az idő, ötvennégy 
hosszú esztendő nagyobb pusztítást vitt véghez ebben 
a derék seregben, mint valamennyi öldöklő fegyver.
A nagy idők elő tanúi közül ez évi január végén 
12,304 honvéd kapott nyugdijat és pedig 3 tábornok,
9 ezredes, 12 alezredes, 35 őrnagy, 197 százados, 299 
főhadnagy, 526 hadnagy, 1394 tizedes és 9829 közvitéz.

— A zsinat. Az összes ev. ref. egyházi lapokban an­
nak az óhajtásnak kifejezését látjuk, hogy a ref. auya- 
szentegyház zsinatja, ha ugyan a f. esztendőben meg­
tartják, ne Budapesten legyen. A zsinat erkölcsi sulyá-
yaj _ jay érvelnek — a hol megjelenik, hatással van
az egész " vidékre s mivel az erdélyi egyházkerületet 
legexponáltabbnak tartják, nem valószínűtlen, hogy a 
legközelebbi zsinat Kolozsvárt, vagy Nagyenyeden 
tartatik meg.

— A tüdővész ellen. Hasznos könyvecske jelent 
meg a belügyminisztérium kiadásában. A nép széles 
rétegének való s felvilágosit mindenkit, hogyan kell a 
tüdővész ellen védekezni. Elmondja a könyvecske, ho­
gyan óvakodjék a tüdővésztől az egészséges ember, 
mit kell tudni mindenkinek a tüdőbaj ragályosságától, 
a jó levegő, napfény és jó táplálkozás fontosságál ói, 
az ártalmas foglalkozásokról, az iszákosig szereplésé­
ről a gümőkor előidézésében, s végül hasznos tanácso­
kat ad a népszerű útmutató, hogyan éljenek a már 
tüdőbajos emberek. A belügyminisztérium a hasznos 
könyvecskét díjtalanul osztotta szét a napokban a tör- 
vényhatóságok között.

_ ^ Maros mentének lakosait érdekli az a nagy­
szabású mozgalom, melyet Návay Lajos, Csanád­
ié« ve alispánja a Maros vidéki törvényhatóságok be­
vonásával indított a Maros szabályozása s hajózhatóvá 
tétele érdekében. Értekezletükön a vezető elvek meg­
állapítása után a törvényhatóságok kuldöttségileg me- 
„lonuidmn al.kj.tb«,, « D.ví.yi mimsztemek
óhajtóikat , tárgyban. Vajjm, m.gj,«uk «ti-, 
ebbeu a mozgalomba,,? A Marosnak megyénkből, 
folyását ugyanis kisebb baják számira szabályozás 
utján járhatóvá lehetne tenni!

_ Zsolna város iparkiállitást rendez. E nagy 
terv természetes előfeltételei teljes mértékben meg­
vannak. A város ipari fejlődése lépést tartott, de talán 
meg is haladott sok más vidéki várost Jelenleg öt 
nagyobb gyári telepe van, melyek másfélezer munkást 
foglalkoztatnak. Kivitelük úgy, mint behozataluk rend­
kívül könnyű, mert vasutaik öt irányból találkoznak 
itt és 90 vonat robog át naponta két pályaudvarukon.
Vízi erő óriási. Alig van magyar folyó, mely a Vággal 
vetekedhetnék e tekintetben. Környékük igen nagy 
erdőkben bővelkedik. Vidékük szegény, földjük alig 
termő, népük azonban stirü és szorgalmas. Évtizedek 
óta űzi már a vándoripart s ezzel pótolja a silány 
termését. Mly okok ezek, melyek bőséges és olcsó 
munkást biztosítanak minden ipari vállalkozásnak. Mind­
ezekhez járul olcsó szenük is. Hajdan tekintélyes kézi 
iparukat megbénította a külföldi verseny. Kisiparuk 
lehanyatlott, de - bár óriási küzdelemmel - nem 
mondott még le szebb jövőjéről. Munkakedv. vállal­
kozási hajlam és képesség a munkává még meg van. 
Ezeket akarja mostani kiállításával is bebizonyítani.

— A magyar iparért. A Kolozsvári Nemzeti Ka­
szinóé az érdem, hogy fölvette a magyar ipar védel­
mének, pártolásának eszméjét. Fekete Gábor királyi 
Ítélőtáblái elnök, a kaszinó elnöke, a magyar ipar pál­
cására hivta fel a kaszinó tagjait. Rámutatott azokra 
a fontos nemzetgazdasági érdekekre, melyek megköve­
telik, hogy a kaszinó minden tagja szükségletét hazai 
iparezikkekkel fedezze és javaslatot terjesztett be, hogy 
a kaszinó miudenik tagja tartsa hazafias kötelességének, 
hogy teljes erejéből pártolja a magyar ipart, és a men­
nyire csak lehet, a magyar ipar termékeivel fedezze 
szükségletét. A kaszinó az indítványt elfogadta s ha­
sonló határozatra hivta fel az összes klubokat, kaszinó­
kat, egyúttal megkereste a kereskedelmi és iparkama­
rát. hogy a kereskedőknél hasson oda, hogy azok ma­
gyar ipari termékeknek eladásán működjenek. Szívből 
óhajtjuk, hogy ez a hazafias példa találjon minél több 
követőre.

— A jó pásztornők. Fraiicziaországban a Bon 
Pasteur nevű jótékony zárdaszövetség 222 zárdával 
hálózza he az országot, 48.000 asszonyt s leányt foglal­
koztat ipari munkákkal. Azok a nők, kik valami okból 
nyugalomra, visszavonulásra vágyakoznak az itteni, 
apáczák ál keresnek menekülést. Hogy aztán ezek a 
jó pásztornők hogyan élnek vissza ezeknek a nőknek 
bizalmával, mutatja az a naneyi eset. mely a íran- 
czia sajtó legújabb szenzácziója s mely leleplezte eze­
ket a jótékonyság firmája alatt működő rabszolga haj­
csárokat. A kit körmük közé kapnak, nem bocsátják el, 
míg munkaképes, mint a hogy Lecsauet kisasszonyt is 
addig tartották ott, inig a sok varásbau megvakult.
27 évig szolgált ingyen, műiden munkabér nélkül. 
Társa, egy másik nő, ki kártérítési keresetet indított 
ia franczia bíróság előtt, 22 évig volt rabszolgájuk.
A menedékháznál a vizsgálat kiderítette, hogy kópzo- 
„tézet is, de menekültjeit még olvasni sem tanítja 
meg, kihasználja s munkaképtelen korukban eldobja 
az utczára, kitéve éhhaláluak. A zárdák tele tisztátlau- 
sággal s szennyel, hogy maga a naneyi püspök a leg- 
uudoritóbb baguouak nevezte. Az a sajátos, hogy eddig 
a jezsuiták óital in a minden komoly következéstől meg­
mentette a jó pásztornőket!

— Drága őz. Togyer ágostonfalvi lakos Miklós- 
falváról hazatérőben az Olt jeges hátán kelt át, mikor 
nem messze tőle egy vergődő őzön akad meg tekintete. 
Tisztában volt a helyzettel s agyán egy jó ötlet vil­
lant át. Az őz ráment a jégre, elesett, nem tud föl­
kelni — jó lesz megfogni s élve vinni be a faluba 
Hadd lássák és bámulják Tőgyei t! Odaszaladt s hama­
rosan kötő után nézett. Az nem akadt. Oldozgatni 
kezdte a bocskora szíját. Az nem lesz elég erős. Itt a 
vadonat uj tüsző! A másik pevezben jó szorosan rá­
illesztve ott diszlett a drága, csattos tüsző az őzike 
nyakán. Annál fogva lábra állította s mint egy daczos 
csikót vezette ki a partra. Itt nehezebb szerep várt 
reá. Az őz biztos talajt érezvén lába alatt, szaladni 
akart. Heves küzdelem támadt, miközben Togyer boes- 
korszijára rálépett az őz. A csata el volt dőlve. Togyer 
elesett s elszalasztotta az őzet, mely a következő percz- 
ben már az ürmösi erdő sűrűjében veszett el szemei 
elől. Az őz elvitte magával parádés tüszőjét és abban 
benne volt keservesen megkuporgatott 160 forintja is.
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— A gazdasági munkás segítő pénztár. Egy
emberbaráti intézmény megerősítését, megizmosodását 
jelentik e sorok. A földmives kisgazdák, zsellérek, 
munkások országos segítőpéuztára 1901. január óta 
működik. 1901-ben 269.253. 1902-ben már 395.680 
apró ember tartozott ez intézmény kötelékébe. Azoknak a 
száma, a kik a baleseti biztosításon felül önként biztosítják 
magukat nyugdíjra, halálesetre vagy bizonyos életkorra, 
rohamos n emelkedik, elannyiva, hogy ez évben .január 
l. óm 38 nap alatt 17,000 uj tag jelentkezett. Azok 
előtt a kik Darányi ez alkotásának parlamenti táigva- 
lása’idejében azt hangoztatták hogy a magyar munkás 
nem fog az önkéntes biztosítás rendszerén alapult in­
tézmény keretébe belépni, ez a szám bizonynyal meg­
lepő. Mindennap száznál több tag jelentkezik az ország 
minden vidékéből és az emberbaráti intézménynek ál­
talános szükségét érzi, hogy idegenbe szakadt véreink 
(Amerikából, Romániából stb.) továbbá a Horvát- 
Szlavon földről, hova a pénztár működéi nem terjed 
ki, özönével jönnek a levelek, tagsági jelentkezések. 
miért nem iratkozhatnak be ők is? Az uj tagok belé­
pése oly hatalmas lendületes vett, hogy az igazgatóság 
csak a legmegfeszitettebb munkával képes az ügyek 
pontos ellátását biztosítani, így élőre látható, hogy a 
közeljövőben tágítani kell a középpont kereteit. A pénz­
tár rövid fennállása óta 252 kenyérkereső családnak 
62.418 koronát, 597 esetben rokkantsági segítséget, 
2898 esetben baleseti segítséget nyújtott, és összesen 
3742 családnak szárította fel köuyét, oszlatta el nyo­
morúságát, kiosztván tagjai között 210.527 koronát. 
Egyre több azoknak a birtokosoknak a száma is a 
kik a náluk alkalmazott cselédeket biztosítják. Újab­
ban Pallavicini őrgróf sándorfalvi gazdaságának 189 
cselédjét Íratta be. Semsey László 28, id. Zichy N. 
77, Almásy Dénes gróf 149, az esztergomi főkáptalan 
97, Batthyány László gróf 52 Dréher Antal 45, Beze- 
rédj Pál 21 cselédjét Íratta be. Erzsébetváros, Kiskő- 
szeg, Stoosz és Derékegyház is igy gondoskodott alkal­
mazottairól. Újabban a gazdatiszteknek és az uradalmi, 
városi kertészeknek költötte föl figyelmet az országos 
segitöpéuztár, s már eddig is sokan beléptek. Több 
földbirtokos biztosította a pénztárnál magát és család­
ját, s példájukat egész faluk követték. S igy a ha- 
mailévé életre kelt s szerényen induló intézmén 
valami életerős fa egyre lombosodik. Talaja a ‘-agyar 
nép józansága, virága az emberszeretet; az a harmat 
pedig, a mi élteti, az özvegyek és árvák szeméből 
fakad.

— A „Zenélő Magyarország“ idei X. évfolyam 
4-ik füzete jelent ma meg, s a következő étdekes és 
divatos zeneműujdouságokat hozza előfizetőinek . I. 
Lányi Eruő „Nem nézett rám az a kis lány csak 
egyszer.“ Magyar dalt. II. Bogdán J. „Viola11 kenugőt. 
Veilchen Walzeit. III. Schuberth F. „A nyugalom te 
vagy“, „Du bist die Ruhe“ műdalt. A legkedveltebb 
zongora zeneműujdouságokat hozza e minden zeneked­
velőnek kiváló fontosságú zeneműfolyóirat, úgy hogy 
előfizetői az érdemesebb zeneműujdouságot — a mi az 
év leforgása alatt megjelenik havonta kétszer — min­
denkor 12 oldal tartalmán kapják. Előfizethetni a 
most folyó X. évfolyamra negyedévben 6 füzetre 3 
koronával a „Zenélő Magyarország“ (Klöknei Ede) 
zeneműkiadóhivatalában Budapesten, XIII. József-köiut 
22_24, a honnan érdeklődőknek mutatvány füzetet in­
gyen küldenek, s honnan minden nyomtatásban meg­
jelent zenemű a legjobban megrendelhető.

A koronának kinietszése (kitisztítása) fiatalabb fák­
nál mindet: második, idősebb fáknál azonban minden 
negyedik évben kellene történnie.

A korona kimetszése után a törzs és vastagabb ágak 
mohától és a régi felpaltogotl holt héjtól, héjkaparó vas 
és aczélsodrvny-kefével vagy más kemény ércznemtt 
eszközzel megtisztitandók.

Hogy ha a fák törzsei az ősz folyamán nem lettek 
volna mésztejjel bemázolva, akkor ezen munka most 
is végezhető, és pedig: frissen oltott mész és marhatrá- 
gya. trágyalével annyira hígítandó fel, hogy ez egv 
nagyobb ecsettel mázolható legyen. Ezen bemázolás a

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 szóig 40 fillér, azon túl minden szó 4 filler. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha posiabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kiadó­

hivatal vesz fel.

Szent király-u czai 73. sz. ház kiadó, esetleg 
eladó. Értekezhetni malom-uteza 16.

van :t uyulakat a törzsek meg-fákra igen jó hatással 
rágásától távol tartja, kártékony rovaroknak a tör­
zsöm tartózkodását meggátolja, elpusztítja a kártékony 
rovarok álczáit, a fák sima héjat kapnak ez által s a 
kora tavaszi kihajlást is visszatartja, mivel késői fa­
gyoknál előnyösebb a későbbi kihajtás.

Ezek megtörténte után a törzs körüli meglazított 
talajra terítsünk bármily trágyát, legjobb azonban e 
czélra a régi érett, trágya szarvasmarháktól.

Az igy ápolt fák a tulajdonos örömére mindig ter­
mékeny, egészséges és elienlálló állapotban maradnak.

Közgazdaság.
A gyümölcsfák ápolása télen.

Most, midőn minden gazdálkodónak elég ideje van, 
érdemes a gyümölcsfák törzseinek tisztítását a, a fák 
trágyázására és koronáinak kimetszésére is gondolni 
Hogy szép, jó, egészséges és termékeny gyümölcsfákkal 
bírjunk, szükséges, hogy minden év őszén ezek körül 
nagy körben a talaj megásva legyen, hogy a gyökér­
zethez levegő, nedvesség és tápanyag könnyebben hatol­
hasson.

Ily téli időben végzendő a fák koronáinak kimetszése, 
kitisztitása. A korona belsejéből minden, továbbá az 
egymást keresztező és az egymást dörzsölő ágak mind 
eltávolitandók ugyauuyira, hogy a korona belsejébe vilá­
gosság és levegő akadálytalanul behatolhasson; mert 
azon gyümölcsök, melyek a korona belsejébe nőnek, 
soha sem lesznek Ízletesek, nem fejlődnek szépen ki 
és a korona külsőbb részeiben levő gyümölcsöktől sok 
tápanyagot vonnak el.

Védekezés a gabonafélék megdülése ellen.
A gabonafélék, különösen pedig a búzák megdülése 

ez idén országszerte óriási károkat okozott, de nem­
csak nálunk, hanem külföldön is sok volt az idén a 
dűlt búza, a mi arra késztette a szakembereket, hogy 
a megdülés okait kutassák, s azt elhárítani igyekez­
zenek. A német szaklapokban különösen egy Causemann 
és egy Mahlert nevű kitűnő gazda hírében álló föld- 
birtokos keveredett egymással élénk vitába részben 
egészen ellentétes, részben teljésen megegyező véle­
ményt hirdetve.

Causemann azt állítja, hogy a gabona mélyen gyö­
kere ő növények után nem dűl meg oly könnyen mint 
akkor, ha más előnövéuy után vetjük; a gyakorlati 
tapasztalat azonban ez állítást nem igazolja, mert a 
lóhere ugyancsak mélyen gyökerező növény, mégis 
u1ina igen gyakran megdül a búza.

Mahlert azt állítja, hogy a gabonafélék meg nem 
dülésére sokkalta nagyobb befolyással van a trágyázás 
és vetés sűrűsége; ennek bizonyságául felemlíti, hogy 
a kilenczveues évek kezdetén egyik igen kövér talajú 
dűlőjébe erősen trágyázott burgonya után búzát vetett 
és mert félt, hogy az megdől, ammouiak-szupeifoszfat 
trágyát, adott alá. A búza véletlenül ritkán is vettetett 
és daczára a megdülésre kedvező időjárásnak, nem dűlt 
meg, termés-eredménye azonban nem volt kielégítő. 
Ugyanazon évben két szomszédos táblája közül — melyek 
talaja igen kövér volt — az egyik erős fosztorsav- 
trágyázással, kissé ritka vetéssel porosz morgenonként, 
megdülés nélkül, 18 m/m. árpát, a másikon pedig mű­
trágya nélkül és sűrűbb vetéssel csak 10 m/m. árpát 
aratott, s ez utóbbi árpa meg is volt dűlve.

Szeynte a megdülést elősegítik a mélyen gyökerező 
növények — különösen a lóhere és lóbab — azért, mert 
gyökérmaiad ványaikkal az altalajt lazítják, de előinoz 
fiija azt főleg a sűrű vetés és túlerős nitrogéntrágyázás. 
Ahol sok a humusz, s kevés az ásványi táplálóanyag, ott 
dűl meg leghamarabb a vetés. Különösen kövér földeken 
nem volna szabad hosszabb időn keresztül istálló-tiágyát 
alkalmazni, mindaddig, inig a talaj elegendő ásványi 
anyaggal nem telittetik, miáltal nemcsak a megdülés 
fog megszűnni, de az ily földeken oly gyakori léha, üres 
kalászok is eltűnnek s éppen az ilyen földek válnak leg­
kitűnőbb búzatermő talajjá. A meghűlésnek egyedüli 
orvossága tehát a ritka vetés és a bő foszforsav trá­
gyázás.

Sz. 3806-1902. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A vízaknai kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, 

hogy a nagyapoldi takarék- és előlegezés! egylet részvénytársaság 
végrehajtatónak Lutsch Györgyné Hütter Katalin végrehajtást szen­
vedő elleni 4600 korona tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyé­
ben a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vízaknai kir. jbiróság) terü­
letén levő Gergelyfája község hatarán fekvő a gergelyfájai 500 sz. tjkv- 
ben A + 1, 2 r. 3535, 4738,26 hr. sz. a. gergelyfájai 505 sz. 
tjkvben A + 1 r. 4687, 4688, 4689 hr. sz., a gergelyfájai 510 sz. 
tjkvben A + 1 r. 4685, a, 4685 b hr. sz, a. foglalt Lutsch Györgyné 
Hütter Katalin nevére felvett ingatlanokra 1270 korona. A gergely- 
fajai 8 sz. tjkvben A -j- 6, 10—14, 16, 21, 22, 25 27, 31—o4 r. 
1292, 1996, 1997, 2000, 2054, 2055, 2342 2, 2409, 2509, 3469 1, 
3480, 3691 1, 3692 7, 3773, 3889, 4038, 4151, 4690 a 5606, 5607, 
5723 hr. sz. a. foglalt Lutsch Györgyné Hütter Katalin nevére fel­
vett ingatlanokra 1498 korona, továbbá a gergelyfájai 556 sz. tjkv­
ben A + 1—3 r. 1737, 2138, 2139, 4240 hr. sz. a, Lutsch Györgyné 
Hütter Katalin nevére felvett ingatlanokra 422 korona, végül a 
gergelyfájai 644 sz. tjkvben A + 1 r. 3402, 3403 hr. sz. a. fog­
lalt felerészben Lutsch Györgyné Hütier Katalin végrehajtást szen­
vedő és felerészben kiskorú Molnár Máitin, dohán és Regina lui 
Martin végrehajtás alatt nem álló tulajdonos társak nevére felvett 
egész ingatlanra az árverést 232 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban elrendelte és hogy a íennebb megjelölt ingatlanok­
nak az 1903. évi márczius hó 6-ik napján d. e. 11 órakor Ger­
gelyfája községházánál megtartandó nyilvános árverésen a megálla­
pított kikiáltási áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok, végrehajtató és képviselője kivételével tartoz­
nak az ingatlanok beesárának 10%-át vagyis 127 kor., 149 kor. 8 fill., 42 
kor. 20 fill., 23 kor. 20 fill, készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz. 42 
§-an jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 
3333. sz. alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8-ik §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 
évi LX. t.-cz. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál 
elöleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszol- 
gáltatni.

Kelt Vízaknán, 1903. évi november hó 22-én.
Korinsky Győző,

64 i_i kir aljbiró.

Sz. 5276-1902. 
tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság közhírré 

eszi, hogy dr. Mayer Ödön ügyvéd által képviselt Yóda Vasziliáné 
szül. Krisán Todora végrehajtatónak Krisáu Juon az Izidoré intre- 
gáldi végrehajtást szenvedő ellen 400 kor. tőke s jár. iránti végre­
hajtási ügyében az inregáldi 28 sz. tjkvben foglal. A -f- 1 14,
16—20 r. sz. alatt felvett ingatlanokra öszesen 1143 koronba becs­
árban az árverést elrendelte, és hogy a fenn megjelölt ingatlanok 
az 1903. évi május hó 4-ik napján d. u. 3 órakor Intregáld 
községházánál megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alól
is el fognak adatni. ...

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsértékének 10%-at 
készpénzben, vagy az 1881. évi november 1-én 3333. sz. a. kelt igazsag- 
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiál­
lított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagyenyeden, 1902. szeptember hó 5-én. Weiner

gg kir. aljárásbiró

Szerkesztői üzenetek.
Balázsfalva. Ha kéziratával rendelkezni óhajt, szerkesztőségünk­

ben átveheti. Mi azt hisszük, hogy az önök kis társadalmának egy­
általán nem állhat érdekében ily kis jelentőségű dolgon tovább évődni 
és ellentéteket támasztani, vagy ha támadtak, azokat szélesíteni.

nA. 2.“ Versekkel nagyon el vagyunk látva. Költeménye közlését 
nem helyezhetjük kilátásba.

Szerkesztőség:
Dr. MAGYAR! KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Paplrárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárngyár részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Sz. 551—1903. Ikkvi.

Hirdetmény.
A marosujvári kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
Alsófehér vármegyében bekebelezett Miklósiakká 
község határának általános tagosítása folytán szük­
ségessé vált telekkönyvi átalakítási tervezetek hi­
telesítésének megkezdésére 1903. évi márczius 
hó 14 és következő napjainak délelőtti 9 óraja 
tűzetik ki.

Ennélfogva felhivatnak ; , .
1. Az összes érdekeltek, hogy a hitelesítést tai- 

gyaláson személyesen, vagy meghalalmazott által 
jelenjenek meg és az uj telekkönyvi tervezet ellen 
netalán! észrevételeiket annál bizonyosabban adjak 
elő, mert a régi telekkönyv végleges átalakítása 
után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik a telekkönyvekben előforduló 
bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést ki-

„ói és férfi divatáru tereddé .«.etette, erlesiU a nagyérdemű f ^Ä«meg-
czikkekhen máshol szerezné be, szíveskedjék dúsan felszerelt s o y
tekintésre méltatni ^ A visszamaradt téli árukból 10°. árkedvezmenyt nyújtok.
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4. oldal.

vannak tenni, hogy a telekkönyvi halosag hitele­
sítő bizottsága előtt a kitűzött határnapon kezdődő 
eljárás folyama alatt jelenjenek meg és az előterjesz­
téseiket igazoló okirataikat inu’assák fel

3 Mindazok, akik valamely ingatlanokhoz tulaj 
donjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre al­
kalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 188b 
XXIX t.-cz. 15—18 §-ai és az 1889. évi XXXVIII 
t.-cz 5—7. és 9. §-ai értelmében szükséges ada­
tokat megszerezni iparkodjanak, és azokkal igényei­
ket a kiküldött bizottság előtt igazolják, avagy oda 
hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos 
az átruházás létrejöttét a kiküldött bizottság előtt 
szóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére 
nézve engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogai 
kát ezen az utón többé nem érvényesíthetik es a 
bélyeg-és illeték-elengedési kedvezménytől is eles­
nek, és végre

4. Azok, a kiknek javára tényleg már megszűnt 
követelésre vonatkozó zálogjog, vagy megszűnt 
egyéb jog van nyilvánköny vileg bejegyezve, úgy­
szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tu­
lajdonosai, hogv a bejegyzett jognak törlését kérel­
mezzék, illetve, hogy törlési engedély nyilvá­
nítása végett a kiküldött bizottság előtt jele jenek 
meg. mert elleneseiben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Marosuj várit, 1903. évi február hó 1-én.

Csegezi,
58 2-3 kir- ÍÁrásbiró-

K ö z ó r d e

Meghívó.
H|3,|| H a Nagyenyedi Könyvnyomda es Papirárugyár @

vászon-, női és férfi divat- és kézmíiáru-üzlete
Nagyenyed, Főtér (Hid mellett.)

Részvénytársaság

Az őszi és téli idényre, teljes szakképzett­
ségem s e téren, hosszú időn át szerzett 
tapasztalataim folytán, oly előnyös bevásárlást 
tettem, nagyérdemű vevő közönségem nemes 
elve szem előtt tartásával, nagyobbrészt

H

6H $

Sz. 351 - 1903 tlkv.

Hirdetmény,
Medvés községre nézve az 1892. évi XXIX. 

t.-cz értelmében a tényleges birtokosok tulajdon­
jogának a telekjegyzőkönyvekbe való bejegyzése 
és a telekkönyvi bejegyzések helyesbítése iránti 
eljárás befejeztetvén, ez azzal a felhívással tétetik 
közzé:

1. hogy mindazok, kik az 1886. évi XXIX. t.-cz.
15 és 17. §-tti alapján, ide értve e §-oknak az 
1889 évi XXXVIII. t.-cz. 5 és 6. §-aiban és az 
1891. évi XVI t.-cz. 15. §-a a) pontjában foglalt ki­
egészítéseit is, valamint az 1889. évi XXXVIII. t.-cz.
7. §-a és az 1891. évi XVI t.-cz. 15. §-a b) pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 1886. évi 
XXIX. t.-cz. 22. §-a alapján történt törlések érvény­
telenségét kimutathatják, e végből törlési kere­
seteiket hat hónap alatt, vagyis az 1903. évi 
augusztus hó 20-ik napjáig alulirt telekkönyvi 
hatósághoz nyújtsák be, mert az ezen meg nem 
hosszabbítható záros határidő eltelte után indított 
törlési kereset annak a harmadik személynek, 
aki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett, hátiá- 
nyára nem szolgálhat ;

2. hogy mindazok, akik az 1886. évi XXIX. t. ez
16 és 18 §-ainak eseteiben, ide értve az utóbbi 
§-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. es 6. §-aiban 
foglalt kiegészítését is, a tényleges birtokos tu­
lajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmoiidás- 
sal élni kívánnak, írásbeli ellentmondásaikat hal 
hónap alatt, vagyis 1903 évi augusztus hó 20-ik 
napjáig bezárólag alulirt telekkönyvi hatóság­
hoz nyújtsák be, mert ezen meg nem hosszabbít ható 
záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog ;

3. hogy mindazok, akik az 1 — 2. pontban kö­
rülirt eseteken kívül az 1892. évi XXIX. t. ez. 
szerinti eljárás és az ennek folyamán történt be­
jegyzések által előbb nyert nyilvánköny vi jogai­
kat bármely irányban sértve vélik, ide értve azo­
kat is, akik a tulajdonjog arányának az 1889. évi 
XXXVIII t.-cz. 16 §-a alapján tői tétit bejegyzését 
sérelmesnek találják, e tekintetben felszólalólásuka. 
tartalmazó kérvényüket a telekkönyvi hatósághoz hal. 
hónap alatt, vagyis 1903. évi aUgUSZtUS hó 20-ik 
napjáig bezárólag nyújtsák be, mert ezen 
meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte 
után az említett bejegyzéseket pedig csak a 
törvény rendes utján és csak az időközben nyil- 
vánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhatják meg.

Egyben figyelmeztetnek azok a felek, akik a 
hitelesítő bizottságnak eredeti okiratokat adtak 
át, hogy amennyiben azokhoz egyszersmind egy­
szerű másolatokat is csatoltak, vagy ilyeneket pót­
lólag benyújtottak, az eredetieket ezen telekkönyvi 
hatóságnál átvehetik.

A kir. jbiróság mint telekkönyvi hatóság.
Marosuj várt, 1902. évi január hó 18-án.

Sólyom,
gj 2_3 Kir. aljárásbiró

hazai gyártmányú árukkal,
hogy azon kellemes helyzetbe jutottam, a 

nagymennyiségű vétel folytán, miszerint
minden czikket sokkal jutányosabban árulha­
tok, mint bárhol, mert: a már kezdetleges 
bizalmakat megerősíteni óhajtom. E kedvező 
körülmények hatása alatt van szeiencsém 
dús raktáramra becses figyelmüket e helyen 
is fölhívni. Remek újdonsága női ruha-kel­
mék, divatselymek, mosóbársonyok, harcit e- 
tek,’flanellek, téli posztó és haraszt-kendők, 
kész hlousok, női és férfi feliét neműek, 
nyakkendők hírneves magyar gyártmányú, 
finom női-, férfi és gyermek-czipők s harisnyák, 
csakis finom nyúlszőrből készült férfi kalapok, 
szobabevemlezósek, szőnyeg-, függöny-, ágy- 
és asztalteihőkben, paplanokban, vászon-, 
kézmű- és rövidárukban. Óriási választék 
mindennemű kézimunka-darabok S hozzá­
valókban, melyek figye.mes beosztása gyö- 
11» örködtetőleg hat vevő közönségemre. 

Kitüntető bizalma parancsukat várva vágyott
kitűnő tisztelettel
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7 11—* Vorobicz Kálmán.

Vidéki megrendelések pontosan eszközöltetnek.

VI. évi rendes közgyűlését
Nagyenyeden a Kisegítő Takarékpénztár 
helyiségében 1903. február hó 25-en délután 
3 órakor tartja meg, melyre a részvényesek 

tisztelettel meghivatnak.

••inni”»"

E

Tárgysorozat:
1. A közgyűlés megalakulása s a jegyző­

könyv hitelesítésére vonatkozó intézkedés.
2. Az igazgatóság jelentése az 1902. üzlet- 

évről.
3. A felügyelő bizottság jelentése
4 \ nyereség felosztására vonatkozó hatá­

rozat.
5. Az alapszabály 11. §-ának megváltoz­

tatására vonatkozó határozat.
6. Nyolcz igazgatósági és négy felügyelő 

bizottsági tag választása.
7. Indítványok.
Nagyenyed, 1903. február bő 5-én.

Az igazgatóság.

talarékpéizt
Alaptőke: 200,000 korona.

Elfogad betéteket évi 5°/o-ra. Előnyös kölcsönt 
nyújt váltóra és betáblázásva. *

I
Nyitva minden hétköznap délelőtt 9—12 óráig. ®

Somatose
o!dha o hüöl^h^rnye
a hús tápanyagát tartal­
mazza (tojás fehétnye ée 
só) majdnem íztelen köny- 
nycnol.Uiató j o- alakban 

a lehető legjobb
©rősliö szer

I gyenge, a -áp alko/á^ban 
nsszamaiaui yi nek- 

i i»ek, — mell betegeknek,
I fIdegbetegeknek gyomor- 
6 betegeknek, - ryermek- 

ágyásóknak, : ngfl kór­
ban szenvedő gyerme- 
kéknek, gyógyulóknak. 
VAS-aOMATOSS 
alakjában pedig 

kiil6n6*en
Sápkórban

uen védőknek orvoefles ej »Ive
■ou.rVi a ragy mér­
tékbeli ■ , ell as et-

v agyat.
Kaptató minden gyoty- 
•tertárlien és drogériában 
Csak eredeti oeoma- 

goiáeben valódi.

w

W

... Szölöiugasi üiiessünk
minden ház mellé és házi kertjeinkben.

Erre azonban 
nem minden szö- 

lőíaj alkalma- 
(bár mind kir zó 
természe ü mei 
n gxohbrésze lia 
megnő is, termes) 
nem hoz. ezer! 
sokan nem értek 
el ererménx t ed­
dig. Hol lugasnak 

alkalmas ,'aokat ültettek, azok őveo 
ellátja; házukat az egesz sző Seres 
idején a legkitűnőbb muskatalv és 
más édes szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt 
megterem s nincsen oly ház, mely­
nek fa a mellett a legeseké,yebb gon­
dozással felnevelhető nem volna, 
ezenkívül más épületeknek, kertek­
nek. kerítéseknek stb. a legremekebh 

dísze ar.éikül hogy legkevesebb helyet is el oglalna az 
egyíbbre hasz' álható részekből Ez a leghál dalosabb 
gyümölcs, mert minden évben terem.

• A fajok ismertetésére vo atkozó szí-es 'énynvo- 
matu kataloaus bárkinek ingyen és bérmentve küldetik 
meg. aki < imét egy levelezőlapon tudatja.
ÉrmoiiPirí plsii szíílfínltvinvtelen Naáv-Kááva. u. o. Si»kelyhid
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Magyarnak PÉCS, Németnek BECS.
Ne küldjük pénzünket külföldre!

SCHÖNWALD IMRE órás és ékszerárugyáros
-------PÉCSETT. ——A legjobb órákat és 

ékszereket küld
Nem tetsző tárgyakért a pénzt visszaküldöm vagy kicserélem. - Három évi jótállással.

, , o frt so kr Valódi ezüst kétfedeles anker remontoir erős
Egy pontos nikkel zsebóra szép kivitelben ........ d Irt ov K1-
Egy pontos nikkel ébresztő óra 
Valódi ezüst remontoir óra pontos járással

14 karátos arany lánczok csinos szép kivitelben

1 frt 90 kr. 
5 frt — kr.

szerkezettel, szép kivitelben ............................ 8 frt 25 kr.
Valódi ezüst tula remontoir anker kétfedeles óra 10 frt 30 kr.

20 „„„ ..hé. 20 lei,., 25 g7.™íhé, 30 fen., 30 gr.»« ..M. 361.™., 40 ..hé. 43 f.rin. 50 hr.
Minden lánezhoz aranyba foglalt köves logok külön merve 15-20 gramm súlyban 4 frt 50 kr.

_________ Minden tárgy a kir. föpénzverdehivatal által megvizsgálva és bélyegezve. -
Kitüntetve állami és aranyérmekkel.

10 10-40

Több ezer elismerő levél birtokomban van.
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

15. szaru.
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